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COMITE DIRECTEUR DECENTRALISE 
 

Réunion du 25 mars 2026 à AIRVAULT                                                                 Procès-Verbal n°04 
 
 
Présents :  
Président : M. ROUGER Alain 
Membres : Mmes. LECOMTE Angélique, MONTIGNE Sandra, SARRAZIN Claire 
MM. BERTAUD Jean-Luc, BONNET Franck, DECOUT Pascal, GILBERT Francis, GODET Jean-Pierre, GRELLIER Jean-Marie, 
LAMARQUE Dominique, LAROCHE Pierre, MAZURIE James, NOIRAULT Fabrice, RAMBAUD Alexandre. 
Membres cooptés : MM. BERNARD Benjamin, OUVRARD Jacques 
 
Excusés : MM. Dr. CHAMPEIL Alain, GAUVIN Francis, GLOMBARD Luigi, GRIMPRET Christophe, MAGNAN Laurent, MALEN 
Jérôme, PETIT Jean-Jacques. 
 
Remerciement de la part d’Alain ROUGER à Flavie JOUNEAU (Présidente FC Airvo St Jouin) pour son accueil. 
La mandature a mis en place un comité directeur délocalisé avec les clubs aux alentours par saison. Celui-ci est donc le 
2ème comité directeur délocalisé. 
 
Présentation du club : 

 4 équipes seniors :  R3 / D3 / D4 / D5 
 2 équipes futsal 
 Entente avec St Varent Pierregeay pour le groupement de jeunes St Varaudaise. 

 
Tour de table de l’ensemble des membres et des personnes présentes. 
 
Approbation du dernier PV du Comité Directeur du 21 janvier 2026. 
 

Accueil des Finales des Coupes Nationales Futsal à Niort Acclameur le 16 mai 2026 
 
Intervention de David RULLIER :  

- Événement majeur = finale de la coupe de France Futsal. 
- Réunion à venir mercredi prochain le 01 avril 2026 au district. 
- Billetterie à charge de l’organisation par le district : 100% des entrées récupérées par le district. 
- Besoin de beaucoup de bénévoles pour l’organisation. 
- Tous les devis validés par la FFF : entrées, animations. 
- Contrat de la salle de l’Acclameur non signé par la FFF.  
- Lancement via Hello Asso pour la billetterie en ligne. 
- Le District participe (financièrement) pour la soirée d’animation.  
- Demande d’aides/sponsoring auprès de la CAN, ville de Niort, Département, Région Nouvelle-Aquitaine. 
- Mail reçu le 03 mars 2026 pour s’inscrire à la journée. Répondre le plus rapidement pour organiser l’affectation 

des bénévoles et les accréditations.  
- Places gratuites à venir pour chaque club de futsal dans le district des Deux-Sèvres (président). 

 
 
 
 
 



 
 

 

Page 2 
sur 7 

 
 
 
 
 

Présentation du calendrier général de fin de saison 
 
Cf calendrier présenté par Pascal DECOUT (reçu par mail le 26 mars 2026). 
 

Présentation de la réunion LFNA en présence de la FFF 
 
Intervention d’Alain ROUGER : 
 
Conférence Nationale du Football : les 9 engagements de la FFF. 
Validation en janvier par le BELFA. 
18 février : Conseil consultatif par les clubs amateurs. 
07 mai : réunion commune statutaire et présentation du projet. 
06 juin : AG de la FFF avec votes de ce projet. 
 

- Trajectoire financière : Augmentation du budget en faveur du monde amateur.  
- Augmentation de 50% des moyens en 5 ans. 
- Engagement 1 : Contrats d’objectifs territoriaux : Contrats entièrement repensés sous réserve du respect des 

directives fédérales et de la mise en œuvre d’un plan d’action. 
- Engagement 2 : plan spécifique outre-mer. 
- Engagement 3 : Dotations Nike renforcées. Ligue & districts : actuellement 7 500 € dotation Nike au district 79. 

Demain : 10 000 € pour le district 79. Enveloppe globale : 3,8 M d’€. 
- Engagement 4 : Déploiement de conseillers en développement : 100 conseillers en développement sur le 

territoire pour aider les dirigeants responsables des clubs, appui à la structuration des clubs. Budget = 2,5 M€. 
- Engagement 5 : Développement du football féminin. Objectif : 500 000 licenciées. 25% du FAFA dédiés au féminin. 

Bons Nike pour création d’équipes féminines. 
- Engagement 6 : FAFA renforcé pour les clubs. Augmentation de 90% du budget. Renforcement de la formation 

des encadrants. Soutien accru aux projets associatifs. 
- Engagement 7 : Dispositifs petits équipements. 500 € pour chaque club à partir de septembre 2026 : Matériel, 

informatique, électroménager. 
- Engagement 8 : Dotations Nike renforcés pour les clubs. 7,4 M€ d’enveloppe. Dotation Coupe de France = 800 

000 €. Récompense des exploits amateurs. 
- Engagement 9 : Fonds d’aide urgence. 1 M€/an. Aide aux clubs touchés par des catastrophes. Intervention rapide 

pour assurer la continuité. 
 

Point licences 
 

- Moins 241 licenciés au 25 mars 2026 par rapport à la saison 2024 – 2025. 
- Point d’attention sur les catégories U6 à U13 avec une diminution de 467 licenciés. 
- Supposition liée à la réduction du Pass sport (Le Pass sport doit être renouvelé la saison prochaine dans les mêmes 

conditions que les années précédentes), baisse de la natalité. 
 

DOSSIER « AIDES AUX CLUBS » 
 
Intervention de Claire SARRAZIN : 

- 7 dossiers acceptés dont 3 finalisés.  
- Rappel : 50% du montant engagé.  
- 1 demande refusée car groupement de clubs (exclus du dispositif).  

Idées de projets : déplacements d’équipes, tablette, panneau d’affichage, nouvelle buvette, abris de touche, buts pliables, 
arroseur sur chariot… 
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COMMISSION D’ARBITRAGE 
 
Intervention de Jean-Luc BERTAUD : 

- 268 arbitres au 25 mars 2026. 
- Désignations : de plus en plus d’arbitres en 3ème division et donc des matchs couverts à 3 arbitres officiels. Le 

prélèvement de la caisse de péréquation en 3ème division va augmenter pour les clubs de D3. 
- Il manque des arbitres de 25-35 ans. A l’avenir, il y a un vrai risque de matchs sans couverture d’arbitres par 

manque d’effectifs lié à la catégorie d’âge en manque. 
- De plus en plus d’arbitres ne souhaitent plus faire de centre.  
- 28 mars 2026 : Rattrapage des tests écrits et physiques pour les arbitres départementaux. 
- Stage supérieur de district à venir pour la préparation des candidats ligues. 
- Vigilance vis-à-vis des spectateurs dans les clubs au regard des propos déplacés (racisme, discrimination, etc). 

 
Le comité directeur tient à présenter et exprimer ses sincères condoléances à la famille et aux proches de Franck LALANNE. 
 
Promotion de l’arbitrage : Franck BONNET 
Aujourd’hui, sur la saison 2025-2026, nous sommes à 58 stagiaires. Il y a eu 6 très jeunes arbitres (moins de 15 ans). 
La fidélisation des arbitres est difficile sur nos jeunes arbitres formés.  
 
Statut de l’arbitrage : Jacques OUVRARD 
Réunion le 11 mars 26 : 

- 2 clubs de R3 en infraction : Sud Gatine et Saint Sauveur. 
- 6 clubs au niveau départemental :  

o D3 : Portugais Parthenay 
o D4 : Augé Azay, Montravers, Assais, Châtillon Pompaire et Viennay Gâtine. 

 
 

COMMISSION FEMINISATION 
 
Intervention de Sandra MONTIGNE : 

- Le 5 février nous nous sommes réunis à la salle conviviale du stade de l’enjeu afin qu’Arthur POINCET, CTD DAP 
du District, nous présente des projets pour développer et animer les nouvelles pratiques du football féminin des 
catégories U6 à U 13. 

Ces propositions sont intéressantes, il faut essayer de les développer petit à petit. Nous allons les expérimenter pour la 
saison 26/27. 

- Un plateau U11/U13F nommé DS CUP le samedi 2 mai 2026. Lieu et horaire à déterminer. Plateau à 4 équipes, 
format « hybride » foot à 5 / foot à 8 

- Plateau des reines : Rassemblement U6/U13F le mercredi 3 juin 2026 après-midi à Pompaire. 
- 2 Réunions de secteurs le 13 avril à Saint-Sauveur et le 20 avril à Fors, afin de présenter le projet des Ecoles de 

Football Féminins, le changement des écoles féminines voté au CODIR LFNA qui met l’accent sur les toutes petites 
pour avoir un label. 

- Pour donner suite aux deux expérimentations de fin de saison pour la création de dates sur : 
o Une coupe départementale sur le format « HYBRIDE » 
o Un ou deux rassemblement U6/U13F (écoles de foot féminines) 

- Continuité des plateaux U6/U10F : Lors de cette saison, il y a eu 5 rassemblements organisés par Arthur pour les 
U6/U10F. Chaque joueuse recevait une convocation par mail ainsi que son club d’affiliation. Ces rencontres ont 
eu lieu à Pompaire, lieu centralisé du département. En moyenne, à chaque rencontre, une trentaine de joueuses 
sur 150 licenciées dans le département. Nous remercions le club de football de Châtillon Pompaire pour le prêt 
de terrains, leur disponibilité ces samedis et leur accueil. 
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- Il y a eu la journée Foot en Rose à Moncoutant avec plus de 400 joueuses présentes. Appel à candidature pour 
recevoir la prochaine édition 2026, au minimum 3 terrains à 11, un club ayant déjà postulé. 

- Réunion de fin de saison avec les clubs féminins Deux-Sèvres / Vienne qui aura lieu à Saint-Maixent l’Ecole le 6 
juin 2026 à la salle conviviale du terrain de rugby suivi, à 15h, de la coupe du Poitou à 8 et, à 17h, finale de la 
coupe du Poitou à 11. 

- Le tirage des 1/8èmes de finales de la coupe du Poitou à 8 a eu lieu en direct sur les réseaux sociaux le jeudi 19 
mars. Les rencontres ayant lieu le week-end du 4 et 5 avril 2026 à 11, c’est le 2ème tour qui se disputera avec 8 
rencontres en sachant que Vrère, Louzy, Moncoutant, Thouars Foot 79, Ligugé, Echiré st Gelais, les Gâtinaises et 
La Chapelle Bâton rentreront au 3ème tour le 19 avril 2026. 

- Il reste quelques matchs reportés pour cause d’intempérie mais les dates ont été fixés. 
- Le 11 avril 2026 je vais à Paris pour débattre sur la place des femmes dans le football.  
- J’ai assisté, à la salle de cinéma de Parthenay, à un documentaire tourné principalement à Calès petit village de 

Dordogne où l’équipe de foot masculine était sur la fin. Des anciennes joueuses âgées de plus de cinquante ans 
voulaient refaire du foot. Lors de la lecture d’un livre sur une coupe des reines femmes de plus de cinquante ans 
qui se réunissent au Sénégal pour jouer le tournoi des reines contre d’autres pays, elles décident de créer leur 
équipe. Elles ont sauvé ce club. Elles ont réussi à motiver plusieurs femmes qui étaient inactives, pour pouvoir 
partir faire ce championnat. Elles ont vendu des calendriers, des gâteaux, pour récolter des fonds pour partir… 
Pour elles, jouer au foot, c’est un anti-dépresseur, elles ont moins de douleur, elles revivent une jeunesse… En 
septembre, elles organiseront un tournoi avec d’autres clubs de leur catégorie. 

 
 

COMMISSION FOOT DIVERSIFIE 
 
Intervention de Dominique LAMARQUE pour le Futsal : 

- Date de la finale de coupe des Deux-Sèvres futsal à fixer. 
 

Alain ROUGER indique, pour information, que nous avons autant de clubs de futsal que dans le département de la Gironde. 
 
 
 

COMMISSION D’APPEL 
 
Intervention de Fabrice NOIRAULT : 

- 2 dossiers statués 
- 2 dossiers à statuer la semaine prochaine : réunion en Visio. 
 

 
 

COMMISSION DE DISCIPLINE 
 
Intervention de James MAZURIE (Jérôme MALEN étant excusé) : 

- Problème de la discipline : problème d’être juste. 
- On passe le temps qu’il faut pour être cohérent sur tout ce qui a été infligé depuis le début de saison. 
- Sur les incidents : début d’année sportive calme. 1 incident majeur au sein du district, sur cette fin de saison, les 

dossiers sont de plus en plus nombreux. 
- Les fautes de comportements semblent remonter depuis quelques semaines. 
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COMMISSION DE PREVENTION, VALORISATION ET D’ETHIQUE 
 
Intervention de James MAZURIE : 

- Observatoire des comportements tenus chaque semaine par la préfecture. Elle demande un bilan sur les dernières 
années.  

- Dossier très suivi par l’état. 
- En prévention : toujours en cours pour la lutte contre l’alcoolisme et sur le comportement des parents. De 

nouveaux flyers à venir. 
- Prévention : Action Soyons prêts. Contact en cours avec 1 club pour réaliser cette action. 

 
Éthique :  

- Mise à l’honneur de l’action d’un club, d’une personne ou d’un fait, etc… 
- Réseaux sociaux : moins de problématiques (ou non remontés). Des dossiers moins présents. 

 
Valorisation :  

- Valorisation ministérielle : cette année, la valorisation se fera au cours de l’AG du district. 
- Sur 28 médailles distribuées par le ministère, parité des récompensés. 
- Cette année, l’état veut mettre l’accent sur des jeunes (récompensés).  

 
 

COMMISSION FOOT EVEIL 
 
Intervention de Laurent MAGNAN : 

- Cahier des charges de la JND signé 12 mars. 
- JND : 13 juin 2026 au THOUARS FOOT 79 

 
 

COMMISSION STATUTS-REGLEMENTS 
 
Tous les clubs de D1 sont en règles sur les entraineurs. 
 
 

COMMISSION FAFA 
 

- Tous les dossiers ont été acceptés.  
- Le montant de la dotation pour notre département est passé de 62 K€ à 73 K€, à la suite de dotations non 

utilisées dans certains départements de la LFNA. 
 

COMMISSION FOR-PRO-COM 
 
Intervention de Pierre LAROCHE : 

- Remise d’un maillot à un joueur de 67 ans du club de Val de Boutonne 79. 
- CDOS : Label pur sport resigné pour 1 an. 
- Nichoirs : sensibilisation pour les oiseaux et les nichoirs.  
- Le MAG sortira courant le mois d’avril 2026. 
- La salle du comité directeur sera appelée : Pierre LACROIX. Réception de son épouse, enfants, petits-enfants : 

date à fixer fin juin 2026. 
- Grâce aux clichés des radios : 376 € de collectés. Cette somme sera remise à la ligue contre le cancer le jour de 

l’AG du district du 19 juin 2026. 
- Il nous faut trouver un animateur pour l’AG du district. 
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- Le réalisateur du film « les reines du foot » est venu présenter son film au cinéma le foyer à Parthenay. Le district 
a été représenté par Pascal DECOUT et Sandra MONTIGNÉ. 

- Le film a été diffusé sur France 2 et qu’on peut retrouver sur France TV (disponible jusqu’au 21 octobre 2026). 
 

COMMISSION DES JEUNES 
 
Intervention d’Alexandre RAMBAUD : 

- 28/03 : Finale U13 Pitch à Niort, stade René Gaillard. 
- 13/06 : Finales championnats jeunes à Mauzé Thouarsais. 
- 06/06 : Finales coupes à Niort St Liguaire. 
- Nos équipes de jeunes sont bien représentés en coupes régionales avec les équipes de Niort St Florent, FC 

Bressuire et le Thouars Foot 79. 
- Toutes les finales des coupes et challenges Régionaux se dérouleront à Niort, stade René Gaillard le 30 mai 2026. 
- Réunion avec tous les RTJ des Deux-Sèvres avec une quarantaine de personnes. Nous sommes l’un des 

départements avec le plus de RTJ au niveau des clubs.  
- Propositions saison 26-27 :  

o Proposition critérium U11 (duels de jonglages avant les matchs + séance de pénaltys avant le début des 
matchs avec classement général en fin de saison établi par niveau). 1 expérimentation a eu lieu avec les 
clubs de Pays Mauléonais, CO Cerizay et FC Nueillaubiers qui a été très appréciée par les éducateurs et 
les joueurs.  

o Lancer au niveau du district l’organisation de mini-tournois pour chaque club qui souhaitera s’inscrire et 
on regroupera 8 équipes sur une matinée. District sera en charge des inscriptions, le club accueillant 
gèrera le tournoi. 

o Toutes ces propositions sont validées par le Comité Directeur. 
- Poules du Critérium u12 : 

 
POULE A 

 

POULE B 

 

POULE C 

 

POULE D 
FC CHAURAY AFP THOUARS FOOT 79 PAYS ARGENTONNAIS 

SA NIORT SOUCHE GJ OREE DE L’AUTIZE FC BRESSUIRE PAYS MAULEONAIS 
GATIFOOT USDS CO CERIZAY PARTHENAY VIENNAY 

VAL DE BOUTONNE 79 ES CELLES VERRINES UA NIORT ST FLORENT FC VENISE VERTE 
 
 

COMMISSION DES FINANCES 
 
Rappel sur les feuilles de frais (indiquer lorsque les réunions sont en visioconférence). 
 
 

COMMISSION DES DELEGUES 
 
Intervention de Francis GILBERT : 

- Mise en place d’une délégation sur un match de D1 et/ou D2 pour familiariser la collaboration avec les arbitres et 
les clubs pour la saison 2026/2027.  

- Point de vue financier : aujourd’hui indemnisation au niveau des frais kilométriques. 
- Des formations sont à venir. Action menée par Francis Gilbert. 
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COMMISSION LITIGES ET CONTENTIEUX 
 
Intervention de Francis GILBERT : 

- 32 réserves ou réclamations d’après-matchs réalisées depuis le début de la saison. Cela reste dans la normalité 
des saisons précédentes. 

 
COMMISSION SPORTIVE 

 
Intervention de Francis GILBERT et Jean-Pierre GODET : 

- Déficit sur le niveau de pratiques en séniors.  
- Présentation de tous ces projets à venir par la LFNA en visioconférence par district.  
- Travail sur la refonte du calendrier régional et de ce fait du calendrier départemental. 

Refonte des calendriers lié aux intempéries. Quelques retards de 6 matchs et une majorité à 5 et 4 matchs. Les reports 
ont été gérés de la façon suivante : 

- Une journée complète reprogrammée le 15 mars. 
- Tours de coupes remontés aux vendredi 01 mai et jeudi 14 mai de façon à libérer les 10 et 17 mai. 
- Report d’une semaine des J21 et J22 qui seront décalées des championnats LFNA. 
- Conservation d’une journée « blanche » le 24 mai pour palier à toutes éventualités, sachant que cette journée est 

déjà occupée par les équipes à 6 matchs de retard. 
- A date, tout autre report sera planifié le 24 mai (ou en semaine si nécessaire). 
- Aucun report en semaine (hors jours fériés) contrairement à la saison 2023/2024. 
- La coupe Angélique Séniors concernant nos Régionaux est mise en Stand-By pour la saison 2025/2026. Difficulté 

de planifications suite aux intempéries. 
- Objectif de la commission : fin de saison des D5 en même temps que les autres divisions. 
- Les tirages des coupes ont été fait à l’Hyper U de Parthenay, nouveauté plutôt bien perçue par les clubs présents. 

A reconduire. 
- Réunion du groupe de travail (2 ou 3 réunions à venir) sur l’évolution de nos championnats. Première réunion à 

Parthenay (20 avril 2026) : 
o Faire un bilan de nos championnats de la D1 à la D5. 
o Présenter ce qui se fait dans les autres départements.  
o Anticiper la réforme à venir de la Ligue.  
o Objectif : dynamiser nos équipes. Progresser en compétitivité dans chacune de nos divisions, etc…. Et 

présenter un projet fin 2026/2027. 
- Projets de fusions dans le département :  

o Fusion / absorption : Le RC Parthenay Viennay absorbe le FC Les Gâtinaises : Validation du projet de 
fusion. 

o Fusion / création : CLNCB et Fayenoirterre. En attente d’une nouvelle proposition de dénomination. 
o En attente, rien reçu à ce jour :  

 Buslaurs/Thireuil et Plaine Gâtine. 
 Niort Souché et ES Niort Futsal. 

 
Fin de la réunion à 22h45. 
 
Remerciements au club d’Airvo St Jouin. 

 
   Le Secrétaire Général,            Le Président, 
   Pascal DECOUT                     Alain ROUGER 
  
 


